



Ежегодно проводимые торжества «Изге Болгар жыены» ныне ознаменовались сразу двумя историческими событиями: передачей Верховным муфтием священной реликвии – волоса Пророка Мухаммада (с.а.с.) – татарстанцам и подписанием исламскими лидерами страны «Социальной доктрины российских мусульман». Социальная доктрина охватывает все возможные аспекты жизни в обществе, с которыми может столкнуться мусульманин. При этом наиболее подробно в ней раскрыты вопросы взаимоотношений мусульманина с государством и отношения к "джихаду". После подписания соглашения состоялась встреча с лидерами мусульманского духовенства России и зарубежных стран, в том числе Польши, ОАЭ, Бахрейна. Доктрина была подготовлена рабочей группой во главе с заместителем директора Фонда поддержки исламской науки, культуры и образования Вячеславом Полосиным на основе общественного обсуждения с учеными, теологами и в целом мусульманской уммой России.

На церемонии открытия праздника в г. Болгар со словами приветствия выступили: врио Президента РТ Рустам Минниханов; Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев; Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин; председатель ДУМ РТ Татарстана Камиль Самигуллин; председатель ДУМ РФ Равиль Гайнутдин, председатель ДУМ г. Москвы и Чувашии Альбир Крганов и председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев.

В этом году торжества собрали более 30 тысяч человек из различных регионов России и зарубежных стран.

Открывая торжественное мероприятие, Рустам Минниханов отметил, что «Мусульмане собираются здесь, чтобы вспомнить своих предков и оставить свои искренние добрые пожелания». Он напомнил, что вчера состоялся форум, в котором приняли участие более 900 человек, и где обсуждалось, как будет развиваться в России ислам. Врио Президента Татарстана отметил, что с каждым годом Болгар преобразуется и становится комфортнее для пребывания здесь.

Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев подчеркнул, что сегодняшнее торжество «Изге Болгар жыены», посвященное принятию ислама Волжской Булгарией в 922 году, - первое после включения Болгарского историко-археологического комплекса в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. По его словам, возрождения Болгара стало возможным благодаря всеобщей поддержке - и Президента России Владимира Путина, и Рустама Минниханова, и всего народа. "Было проделано много работы и еще много предстоит сделать", - отметил он. По его словам, здесь будут созданы условия для изучения ислама, и эта идея уже начала постепенно воплощаться в жизнь.

Талгат хазрат Таджуддин подчеркнул, что сейчас есть возможность и все условия, чтобы приглашать в Болгар мусульман со всех регионов России. Он обратил внимание на то, что за 5 месяцев древний город Болгар посетило 60 тыс. человек - «чтобы вспомнить нашу древнюю историю, узнать, как жили наши предки, изучить, как сохранили нашу страну, родной язык, религию». Он выразил надежду на то, что наступит день, когда откроется Болгарская исламская академия, которая станет образцом подготовки имамов и хазратов для 7,3 тыс. мечетей по всей стране.

Также с приветствием выступили председатель Совета муфтиев России, председатель ДУМ РФ Равиль хазрат Гайнутдин, председатель Координационного совета мусульман Северного Кавказа Исмаил хаджи Бердиев и муфтий РТ Камиль хазрат Самигуллин.

До полуденного намаза большое количество гостей Булгара со всех концов России и Зарубежья проследовали на территории Малого минарета, где в непосредственной близости от места захоронения сподвижников Пророка (с.а.с.), которые были отправлены им в наши земли с целью распространения Ислама, прошло ежегодное богослужение Верховного муфтия – «Тауба» (покаяние). Тысячи верующих собрались здесь, чтобы прочитать вместе с ним продолжительную молитву с просьбой о прощении грехов, ниспослании милости Всевышнего, мире и процветании своей родины. В завершении, произнося такбир (восхваление Единому Аллаху), процессия направилась к Соборной площади для совершения намаза.

В полдень на Соборной площади прошел обеденный намаз, а после гости осмотрели Центр болгарского ремесла и посетили Международную археологическую школу.